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Leitura da Ata da 11o Reunião Ordinária – Caso solicitado 

  

Requerimento 

Requerimento nº 57/2020 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Requer que após 

aprovado, seja remetida cópia deste procedimento á Secretaria de desenvolvimento Social, 

Delegacia de Policia Civil, e Quartel da Policia Militar, ás duas ultimas, caso queiram, prestar 

as seguintes informações: 

• Há um mapeamento ou Estatística que demonstrem o aumento de denuncias de 

violência domestica no município, em função da vulnerabilidade causada pelo 

isolamento social? 

• Existe canal especifico, de iniciativa do Poder Municipal voltado para denuncias deste 

tipo de crime? 

•  Em caso negativo, há possibilidade de um esforço em conjunto das partes (Secretaria 

de desenvolvimento Social, Policia Civil e Policia Militar) para a criação de um canal 

Municipal de Denuncia voltado as vitimas de violência doméstica, como a 

implantação de delegacias digitais e aplicativos, ou ao menos, a adoção e divulgação 



 

do App MG MULHER desenvolvido pela Policia Militar de Minas Gerais, como uma 

ferramenta de combate a violência doméstica ? 

• Ainda que não haja aumento de denuncias, devido ao período de quarentena, é 

possível que haja um engajamento e campanha para reforçar as orientação e 

demonstrações de apoio á estas vitimas, através de cartazes informativos expostos em 

pontos estratégicos, para que não se sintam desamparadas neste momento? 

Requerimento nº 58/2020 (Autoria do vereador Gerson Cunha): “Requer a V.Exa.  que 

após lido e aprovado, seja encaminhado ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, para que 

verifique a possibilidade de agendar uma reunião remota com representantes da ACIAM e 

poder Legislativo para que possam desenvolver um plano de metas para reabertura do 

comercio e reinicio das atividades de forma segura traçando metas de proteção para se evitar 

a disseminação da COVID – 19 e não perdendo de vista a proteção do emprego e geração de 

renda no nosso Município”. 

Requerimento nº 59/2020 (Autoria dos vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro 

e Fernando Sampaio de Castro):  “Requerem seja encaminhado cópia dessa proposição ao 

Chefe do Poder Executivo para que oficie o Presidente da Fundação Renova e determine que 

a Fundação Renova e suas empresas contratadas através da Secretaria de Saúde dos Estados 

originais de seus servidores para que ao retornar ao trabalho em Mariana seja realizado o 

teste e seja comprovado a não contaminação, para verificar se houve ou não contágio pelo 

novo Coronavírus evitando-se assim a proliferação do vírus em nossa cidade, caso não haja a 

comprovação da realização do exame que o funcionário realize a quarentena, de no mínimo 

14 dias, para retornar ao posto de trabalho com o acompanhamento da Secretaria Municipal 

de Saúde”. 

Requerimento nº 60/2020 (Autoria do vereador Ronaldo Bento): “Requer que após lido e 

aprovado seja remetido cópia deste procedimento á Secretaria de administração, ao 

Departamento Municipal de Transito e Transporte – Demutran e da empresa de transporte 

coletivo Transcotta, para que nos prazos da Lei prestem as seguintes informações: 



 

• O porquê da linha de micro ônibus circular que atende a rota Vila São Vicente 

(Passagem de Mariana) x Bairros de Mariana ter sido suspensa, visto que é uma linha 

que demanda público considerado diariamente. Sabe-se que em tempos de Corona 

vírus a demanda diminuiu devido as recomendações de isolamento social, porém, 

nestes locais há moradores que atuam em áreas essenciais como hospitais, postos de 

saúde, farmácias, supermercado entre outros. 

• A matéria do referido jornal diz que decisão a suspenção da linha foi aprovado pelo 

Demutran. Houve um estudo de demanda para essa decisão, visto que o circular que 

atende o distrito e não adentra a Vila São Vicente também sofreu redução nos 

horários, prejudicando ainda mais a população local que necessita se deslocar ao 

trabalho e para outras atividades essências ao longo do dia e noite. 

• Frequentemente em virtude da redução e ao longo do espaçamento dos horários do 

circular que atende o distrito, os moradores dependentes do transporte coletivo da 

empresa Transcotta não tem escolha e acabam, por necessidade de chegar em casa 

depois de horas de trabalho e horas nos pontos de ônibus, embarcando na linha Ouro 

Preto x Mariana, visto que é segunda e única opção que adentra o distrito. Neste 

momento delicado para toda a população, qual a possibilidade de manter pelo menos 

três horários do micro circular para atender a demanda da Vila São Vicente? Em caso 

negativo, qual a possibilidade dos usuários pagarem o valor do circular ao utilizar a 

linha Ouro Preto x Mariana (visto que não há concorrência local e somente a empresa 

Transcotta realiza o transporte coletivo na cidade)? 

• Importante mencionar que o valor da passagem da Linha Ouro Preto x Mariana é o 

dobro do valor dos circulares, qual a possibilidade dos usuários do Distrito de 

Passagem utilizar a linha Ouro Preto, pagando o mesmo valor do circular? 

• Qual a possibilidade da secretaria de Administração implantar, junto ao poder 

Executivo e a Transcotta, um canal de ouvidoria para assuntos a serem tratados 

quanto ao transporte público Municipal na cidade de Mariana? 

Requerimento nº 61/2020 (Autoria do vereador Bruno Mol): “Requer ao Chefe do Poder 

Executivo para que proceda estudo para verificar possibilidade de pagamento de adicional de 



 

insalubridade para todos os servidores do município que se encontram na linha de frente 

enquanto durar o decreto de calamidade devido a pandemia”. 

 

Indicações 

Indicação nº 125/2020 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Conceda cestas 

básicas aos catadores de material reciclável da cooperativa CAMAR durante a quarentena”. 

Indicação nº 127/2020 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Realização de exame para 

Covid 19 (novo Corona Vírus) em toda População de Marina”. 

Indicação nº 128/2020 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que solicite os 

responsáveis, manutenção em via asfáltica na Av. João Ramos Filho, no bairro Barro Preto, 

há um buraco em frente ao espaço Odontológico da Prefeitura Municipal de Mariana”. 

Indicação nº 129/2020 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que solicite aos 

responsáveis, que tapem o buraco na Rua Praia do Canela, no Bairro Barro Preto”. 

Indicação nº 130/2020 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Solicita aos responsáveis, 

intervenção no bairro Rosário, nas seguintes ruas: 

1- Rua Eucalipto, manutenção de via pública, que se encontram com diversos buracos. 

Têm-se como ponto de referencia os números 89-90; 

2- Rua Perimetral Sucupira, manutenção de via pública, que se encontram com diversos 

buracos. Têm-se como ponto de referencia os números 556-445; 

3- Rua Vinhático, que se encontra com diversos buracos. Têm-se como ponto de 

referencia os números 131; 

Indicação nº 131/2020 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que solicite aos 

responsáveis, manutenção em vias asfáltica na Rua dois de Outubro na Vila Maquiné, o 

buraco está, após o quebra molas em frente ao muro do campo Clube Del Rey”. 



 

Indicação nº 132/2020 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que solicite aos 

responsáveis, manutenção em vias asfáltica na Rua Diamantina do Bairro Cabanas, em duas 

áreas. A primeira manutenção deve ocorrer próxima a E.E de ensino médio e a segunda mais 

ao alto, em frente ao número 1.170”. 

Indicação nº 133/2020 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que solicite aos 

responsáveis, para que o poder executivo retomem as atividades da operação tapa-buracos em 

nosso município, que viabilizem este serviço a partir do dia 02 de maio de 2020”. 

Indicação nº 135/2020 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Seja 

realizada campanha de conscientização para que as empresas que operam no município e que 

estão inseridas como atividades essenciais, que coloque em Home Office ou promova 

afastamento temporário dos trabalhadores, com a manutenção da remuneração salarial, 

daqueles empregados que se enquadram na classificação de risco do novo Corona vírus 

(Covid -19)”. 

Indicação nº 136/2020 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Que seja 

realizada campanha voltada para as empresas do Município de Mariana para que não 

realizem demissões enquanto perdurar o período da pandemia devido ao novo Coronavírus 

(Covid -19).” Empresários, não demitam! Esta crise vai passar!”. 

Indicação nº 137/2020 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Seja 

instalado e colocado a disposição dos usuários álcool em gel (70%) nas capelas velórios do 

Município de Mariana, bem como instalação de banner e/ou folheto informativo dos métodos 

para evitar o contagio pela Covid -19 e durante a realização dos velórios que seja direcionado 

um Guarda- Municipal ao local para evita aglomerações”. 

Indicação nº 138/2020 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Limpeza e 

Capina da Estrada que liga o Distrito de Santa Rita Durão á MG-129”. 

Indicação nº 139/2020 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Limpeza, 

capina e manutenção de trechos em que houve desmoronamento de barrancos ao longo da 

pista de caminhada do Distrito de Santa Rita Durão”. 



 

Indicação nº 140/2020 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): 

“Implantação de um posto avançado de vacinação em frente ao Centro de Convenções para a 

imunização contra a gripe (Influenza e outras) dos motoristas do transporte público e dos 

coletivos que prestam serviços ás mineradoras”. 

Indicação nº 141/2020 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Seja 

verificada a legalidade de suspender a gratuidade do transporte de uso público para as pessoas 

acima de 60 anos, nos horários de pico, no município de Mariana”. 

Indicação nº 142/2020 (Autoria do vereador Fernando Sampaio de Castro): “seja 

regulamentado pelo Executivo e colocado a disposição dos usuários dos estabelecimentos 

comerciais álcool em gel (70%), bem como a instalação de banner e/ou folheto informativo 

das medidas de prevenção para evitar o contágio pelo COVID-19 nas áreas de caixas 

eletrônicos das agências bancárias; nos veículos de transporte de uso coletivo; nos 

supermercado; padarias e comércios em geral que se encontram abertos conforme contido em 

decreto municipal”. 

 Indicação nº 143/2020 (Autoria do vereador Bruno Mol): “Obrigatoriedade de 

desinfecção de áreas de uso comum como: áreas hospitalares, praças e abrigos de ônibus”. 

Indicação nº 144/2020 (Autoria do vereador Bruno Mol): “Desinfecção de todos os 

prédios públicos do Município”. 

Indicação nº 145/2020 (Autoria do vereador Bruno Mol): “Conceder auxilio temporário 

aos integrantes da coleta seletiva, transporte e manejo de materiais nas instalações de 

recuperação dos resíduos e catadores de materiais recicláveis”. 

Indicação nº 146/2020 (Autoria do vereador Bruno Mol): “Proceda a inclusão urgente de 

médico infectologista no comitê gestor da crise do COVID-19 em Mariana”. 

 Indicação nº 147/2020 (Autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Instalar 

bebedouro para pets no final da pista de caminhada alameda dos inconfidentes”. 



 

Indicação nº 148/2020 (Autoria do vereador Gerson Cunha): “Limpeza do acesso ao 

bairro popularmente conhecido como Boga Ville. A entrada do bairro fica situada sentido ao 

galpão da empresa CONTERPLAN Construções Terraplanagem e Com”. 

 

Moção de Pesar 

 Senhor Jorge Ribeiro da Silva - Autoria Vereador Marcelo Macedo 


